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Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές,

Έχω την τιμή να θέσω στην κρίση της Εθνικής Αντιπροσωπείας τον κρατικό
προϋπολογισμό για το έτος 2001, ο οποίος είναι ο πρώτος προϋπολογισμός που καταρτίζεται σε
ευρώ και ο τελευταίος στο εθνικό μας νόμισμα, τη δραχμή.

Ο προϋπολογισμός του 2001 σηματοδοτεί την αρχή μιας νέας πορείας για τη χώρα μας.
Η συμμετοχή στην Οικονομική και Νομισματική Ένωση διανοίγει νέες προοπτικές για την
ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική ευημερία.

Η ένταξη στην Ευρωζώνη είναι μια εθνική επιτυχία, η οποία οφείλεται στις προσπάθειες
ολόκληρου του ελληνικού λαού και στην αποφασιστικότητα, τη σταθερότητα και τη συνέπεια
που επέδειξε η κυβέρνηση στην εφαρμογή της οικονομικής της πολιτικής.

Η συνεχής βελτίωση που παρουσιάζει η ελληνική οικονομία σε όλους τους τομείς
αποτυπώνεται στην εξέλιξη των βασικών μεγεθών των προϋπολογισμών των τελευταίων ετών.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του απολογισμού του έτους 1999, που κατατέθηκε στη
Βουλή, οι τελικές επιδόσεις ξεπέρασαν τους αρχικούς μας στόχους και επιβεβαίωσαν την
αξιοπιστία της οικονομικής μας πολιτικής. Ειδικότερα, το 1999 το έλλειμμα της γενικής
κυβέρνησης περιορίστηκε στο 1,8% του ΑΕΠ, από 2,5% το 1998.  Αξίζει να σημειωθεί, επίσης,
ότι το δημόσιο χρέος, ως ποσοστό του ΑΕΠ, μειώθηκε στην περίοδο 1996-1999 κατά επτά
εκατοστιαίες μονάδες.

Για το 2000 οι εκτιμήσεις για την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού δείχνουν ότι οι
βασικοί στόχοι που είχαν τεθεί πριν ένα χρόνο υλοποιούνται ικανοποιητικά και αναμένονται
καλύτερα αποτελέσματα, παρά τις δυσμενείς επιδράσεις εξωγενών παραγόντων, όπως είναι η
συνεχής άνοδος της τιμής του δολαρίου και του πετρελαίου.

Συγκεκριμένα, εκτιμάται ότι το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης θα μειωθεί στο 0,8%
του ΑΕΠ, έναντι αρχικού στόχου 1,2%, και το έλλειμμα της κεντρικής κυβέρνησης θα
διαμορφωθεί στο 2,5% , έναντι αρχικού στόχου 3,1%.  Επίσης, το πρωτογενές πλεόνασμα
αναμένεται να αυξηθεί και να φθάσει το 5,8% του ΑΕΠ, έναντι αρχικού στόχου 4,9% του ΑΕΠ.

Τα επιτεύγματα αυτά είναι αποτέλεσμα τόσο της συνεχιζόμενης αύξησης των εσόδων,
όσο και της συγκράτησης των πρωτογενών δαπανών. Η αύξηση των εσόδων προέρχεται από
όλες τις κατηγορίες φόρων, που οφείλεται κυρίως στο δραστικό περιορισμό της φοροδιαφυγής,
μέσα από την άσκηση συστηματικών φορολογικών ελέγχων, την εισαγωγή της μηχανοργάνωσης
και τη διοικητική ανασυγκρότηση του Υπουργείου Οικονομικών.  Παράλληλα, ο περαιτέρω
εξορθολογισμός των δαπανών οδήγησε στη συγκράτηση των πρωτογενών δαπανών.



Η θετική πορεία των μεγεθών του προϋπολογισμού επέτρεψε στην κυβέρνηση να
κατευθύνει περισσότερους πόρους σε κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού, με τη λήψη
σειράς μέτρων που στοχεύουν στην ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής.

Παρά τα πιο πάνω ικανοποιητικά αποτελέσματα, πρέπει να συνεχιστούν οι προσπάθειες
για περαιτέρω δημοσιονομική εξυγίανση, μείωση του δημόσιου χρέους και εμβάθυνση των
διαρθρωτικών αλλαγών, ώστε να ενισχυθεί η αναπτυξιακή διαδικασία, να αυξηθεί η
απασχόληση και να επιταχυνθεί η σύγκλιση του βιοτικού επιπέδου της χώρας μας με το μέσο
βιοτικό επίπεδο των άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Προς την κατεύθυνση αυτή είναι προσανατολισμένος ο προϋπολογισμός του 2001.
Συγκεκριμένα, επιδιώκονται, κυρίως, τα εξής:

•  η δημιουργία, για πρώτη φορά, πλεονάσματος της γενικής κυβέρνησης της τάξης του 0,5%
του ΑΕΠ,

•  ο περιορισμός του ελλείμματος της κεντρικής κυβέρνησης στο 1,9% του ΑΕΠ,

•  η δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος 5,6% του ΑΕΠ,

•  η αποκλιμάκωση του δημόσιου χρέους ως ποσοστού του ΑΕΠ σε επίπεδα κάτω του 100%.

Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές,

Πέρα από τη βελτίωση των μεγεθών σε μακροοικονομικό επίπεδο, ο προϋπολογισμός
του 2001 προωθεί ουσιαστικούς κοινωνικούς και αναπτυξιακούς στόχους, στο πλαίσιο της
γενικότερης πολιτικής που εφαρμόζει η κυβέρνηση:

•  στήριξη του εισοδήματος των εργαζόμενων και των συνταξιούχων,

•  δικαιότερη κατανομή των φορολογικών βαρών,

•  ανακούφιση των πληγέντων από τις πρόσφατες φυσικές καταστροφές,

•  ενίσχυση τομέων πρώτης προτεραιότητας, όπως η υγεία, η παιδεία, η απασχόληση, ο
πολιτισμός και η ασφάλεια,

•  εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων για την υλοποίηση του αναπτυξιακού επενδυτικού
προγράμματος της χώρας,

•  προετοιμασία της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 στην Αθήνα.

Αθήνα, Νοέμβριος 2000
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